港發揮 優勢舞 台 更



全國兩會正在北京舉行。今年是新中國成立75周年、實現「十四五」規劃目標任務 的關鍵之年,在全球經濟下行壓力持續、地緣政治博弈加劇、國內經濟轉型發展的關鍵 時期,全國及香港各界對兩會寄予高度關注和熱切期盼。兩會是香港加強與內地聯繫交 流、深入參與國家政治生活的重要平台,是了解中央對港政策和香港發展前景的重要視 窗,此次兩會,國家對「一國兩制」的決心信心始終堅定不移,支持香港發揮獨特優勢 的力度更強,國家發展新質生產力更為香港發揮優勢、貢獻國家提供廣闊舞台。

鄭翔玲 香港中華聯誼會會長

國務院總理李強在政府工作報告中表示,繼續堅定不移貫徹 「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,落實「愛國 者治港」原則,支持香港發展經濟、改善民生,更好融入國家 發展大局,保持長期繁榮穩定。十四屆全國人大二次會議新聞 發言人亦表示,全力支持香港特區做好維護國家安全立法工 作,有利於維護國家主權、安全、發展利益,有利於保障香港 全體居民的根本福祉,有利於保護世界各地來香港投資者的利 益。這再次表明中央鼎力支持香港築牢國家安全屏障、實現長 久繁榮的堅定態度。

通過香港國安法實施、新選制落地,「愛國者治港」得到全 面貫徹,香港由亂到治的事實有力證明「一國兩制」獨特優勢 與生命力。完成基本法第二十三條立法是香港長治久安的「必 答題」,無論從法律要求、國際慣例、民意基礎和發展需求等 各個方面看,立法進程都勢不可擋,相關工作也正公開、透明 加緊推進。基本法第二十三條立法通過後,香港高質量發展和 高水平開放將得到更好保障,廣大香港市民和國際投資者都將 從中受益,安全感、獲得感和幸福感只會有增無減,「一國兩 制」事業前景將更加光明。

灣區建設被賦予更高戰略地位

粤港澳大灣區建設已經連續八年寫入政府工作報告,此次中 央明確支持粤港澳大灣區更好發揮「高質量發展動力源」作 用,意味着大灣區建設被賦予更高戰略地位,進入提檔加速、 縱深推進的新階段。粤港澳大灣區擁有獨特的地理優勢和經濟 潛力,是中國經濟最爲活躍、開放程度最高的地區之一,不僅 擁有強大的製造業基礎,還在科技創新、金融服務、文化交流 等領域具有顯著優勢,將成爲國家高質量發展的重要動力源。

對香港而言,該發展方向絕對是一大利好,將爲香港提供更

爲廣闊的發展平台,爲香港經濟注入新機遇新動能。香港應在 國家發展大局中扮演更加積極的角色,加強與內地的合作與交 流,發揮市場體系完備、法治體系健全、營商環境優良、國際 化水平高的優勢,進一步推動產業結構優化轉型。作爲聯通內 地和國際市場的重要平台和通道,香港可進一步做大做強全球 最大離岸人民幣市場,探索形成高水平開放的新篇章,爲大灣 區建設和國家經濟高質量發展增添香港光彩、貢獻香港力量。

香港發展創科產業大有可為

新質生產力、科技創新也是此次兩會代表委員積極建言獻策 的重點議題。今年以來,中央就加快發展新質生產力作出部 署,旨在以科技創新賦能重點產業,激發新的消費和投資場 域,加快傳統產業轉型升級。本次政府工作報告專門指出要發 揮國際和區域創新科技中心輻射帶動作用,目前香港正在大力 建設國際創新科技中心,香港積極發展高新技術、綠色經濟等 新興產業,提高整體經濟的競爭力和可持續發展能力,完全可 以發揮創科優勢,助力國家創新驅動發展戰略。

香港有很好的科研基礎,高等教育發達,國際學術聯繫緊 密,有實力承擔國家重大科研項目,可以尖端科研力量貢獻國 家,助力攻克重要領域「卡脖子」技術。作爲國際金融、貿 易、航運中心,香港所擁有的開放的市場、健全的法律制度和 資金、人才的自由流動等優勢,都爲發展創科產業提供了堅實 基礎,這些都是新質生產力的發展源泉。今年香港特區政府和 愛國愛港團體將舉辦各類促進創科交流的盛會,將爲香港和國 家的創科生態注入新活力、創造新成果

我們堅信,在中央的大力支持下,全體港人凝心聚力,香港 必將進一步融入國家發展大局、乘勢而上,展現更大作爲,實 現更好發展,在由治及興的道路上走得更穩、更好。

總理報告高屋建瓴 為港提供多重機遇

嚴剛 立法會議員



國務院總理李強在政府工作 確、堅定不移貫徹「一國兩 制」、「港人治港」、高度自 治的方針,堅持依法治港,落 實「愛國者治港」原則,同時

也將繼續支持香港發展經濟、改善民生,發 揮自身優勢和特點,積極參與粤港澳大灣區 建設,更好融入國家發展大局,保持香港長 期繁榮穩定。中央高屋建瓴的可持續高質量 發展藍圖,爲香港特區發展繁榮展現了多重 的發展觀。 機遇,有助香港培育「興」的動能,可持續 高質量發展繁榮。

在可持續發展的政策方面,國家將通過合 理使用財政轉移支付、特別國債等,緩解部 分地方財政壓力,並繼續用好減稅降費政 策,減輕企業,特別是民營企業的經營成本 壓力,激發微觀經濟實體主體活力。同時, 充分發揮財政資金槓桿效應。穩健積極的財 政政策,將有效激發市場對經濟復甦前景樂

政府工作報告重申中央堅定不移地貫徹 「一國兩制」方針,凸顯中央確保香港「一 國兩制」行穩致遠,確保香港特區可持續高 質量穩定發展,確保爲香港市民創造更加美 好的生活工作環境的堅定信念與決心,有助 大大穩定並增強香港市場信心,鼓勵國際資 本市場持續加大對香港的投入,穩定並激活 市場活力,達至全面發揮「一國兩制」的優 勢與內在活力,這是對香港和諧穩定發展最

強力最堅定最全面的支持。

有助增強香港市場信心

内地去年國內生產總值超過126萬億元人 民幣,增長5.2%,增速居世界主要經濟體前 列,顯示具有韌性強、活力足、基礎穩的中 國經濟,總體回升、持續向好。正是基於這 樣的客觀現實,中央確定下年度的社會經濟 增速保持在5%左右,展現了中央政府在推動

值得關注的是,政府工作報告宣示的貨幣 政策,在繼續維持精準有力靈活應變的穩健 貨幣政策的同時,將進一步保障貨幣政策支 長」與「防風險」。特區政府應加快相關的 持力度,提振市場信心激活市場活力,爲經 濟進一步回升提供強有力的貨幣政策支持。 具體而言,就是要提升貨幣政策實施效率, 通過優化金融資源配置,引導金融機構加大 對實體經濟薄弱環節,重點新興領域,包括 推動社會經濟轉型升級增值的創新科技研發 與產業的支持力度。以寬而不鬆、專而有序 的貨幣政策,與激勵市場活力的財政等政策 形成合力,推動經濟穩步恢復,促進經濟結 構轉型升級。

國家加快開放香港優勢更強

中央可持續發展的靈活務實政策,爲香港 社會經濟穩步發展提供了多重發展機遇。激 活市場活力與務實進取的貨幣政策,也勢必 進一步吸引國際資本市場借道香港加快流入

内地資本市場。而扶持並推動創新科技產 業,亦有助本港加快「南金融、北創科」的 經濟結構布局,推動以創新科技產業爲驅動 力的「北部都會區」,加快建設發展。當然 機與危亦會伴生共存,隨着國家深化改革開 貨幣環境,處於國家開放最前沿的香港特 區,在中美關係持續繃緊並由此引致的東西 方社會持續撕裂的態勢,勢必會帶來進一步

因此,在繼續推動切實有效的發展經濟改 善民生政策的同時,尤其是預期央行將會進 一步推進優化金融資源配置,平衡「穩增 法治建設,建立健全維護國家安全與發展利 益的法治屏障,讓國際資本依法有序自由進

中國作爲全球第二大的超大規模經濟體, 社會經濟基礎穩固,財政、稅收、貨幣、產 業等宏觀政策空間充足,迴旋餘地大。加之 改革開放40餘年來形成的發展慣性慣力,社 會經濟總體平穩向好並穩中有進地持續發展 的過程,絕不會停頓亦不可能逆轉。因此, 今年完全有能力實現5%的增長目標。

總之,國家好則香港好,國家經濟持續向 好,發展規劃又爲香港特區可持續穩定發展提 供了多重機遇,香港特區要善於發揮「兩制」 的獨特優勢,緊緊把握國家拓展金融、創科等 領域的機遇,加快全方位融入國家發展大局, 推動特區社會經濟持續高質量發展。

國安港安 投資更有保障

莊惠明 民建聯常委



色革命」修例風波的慘痛經歷,令廣大市民明 白到維護國家安全的重要性,更堅定支持基本 法第二十三條立法。

然而,有少數組織和個人認爲,基本法第 二十三條立法會阻礙國際交流及商業貿易, 影響香港國際金融中心地位云云,藉以阻礙 立法。

筆者從事金融界多年,深切體會維護國家安 全和保障投資者利益的密切關係。企業家、投 資者進行商貿營運、作出投資決定,都要考慮

國家安全是任何一個國家的 規避風險,但他們更重視法治穩定,若然投資 金」,甘當美國的打手,妄指「一帶一路」壓 頭等大事,是國家生存發展的 環境是法治蕩然無存、動亂持續的社會,投資 榨勞工權益。 基本前提,只有國家安全和社 者肯定避而遠之。另外,在複雜的國際環境 會穩定,才有條件談繁榮發 中,一些人助紂爲虐,協助反中亂港勢力製 港組織,他們充當境外勢力的代理人,協助境 展。基本法第二十三條立法進 造、散播虛假資訊,抹黑中國和特區,誤導投 外勢力反中亂港,干預特區政府有效施政,甚 入重要階段,立法會已舉行聯 資者,也會令投資者作出錯誤決定、錯失投資 席會議進行討論。筆者相信,2019年港版「顏 機遇,對投資者造成投資風險。因此,香港更 需要就基本法第二十三條立法,有效維護本港 法治和社會秩序,維護良好營商環境,保障投 香港拓展商機的本港和海外投資者,利益同樣

> 美國爲了抹黑「一帶一路」倡議,經常利用 一些所謂研究報告或引述一些所謂非政府組織 國利用的「非政府組織」中,就有本港已解散 家民主基金會」(NED)轄下組織的「黑 推動香港經濟持續繁榮。

本港曾經存在不少「職工盟」之流的反中亂 至企圖顯覆國家,令國家安全及利益受到嚴重 威脅。沒有安全穩定,談何發展。汲取修例風 波的教訓,更證明國家安全若無保障,希望在

因此,香港履行憲制責任,完成基本法第二 十三條立法,完善保障國安的法律制度,確保 的觀點,抹黑「一帶一路」對沿線國家帶來 國安港安,更好地保障投資者的合法權益。香 「債務陷阱」「壓榨勞工」等問題。曾經被美 港社會各界、廣大市民亦要堅定支持立法,補 上維護國家安全的法律「短板」,營造安心穩 的「職工盟」。「職工盟」長年收取「美國國 定的營商環境,吸引更多海外企業在港投資,

炒作禁社交媒體 插贓嫁禍用心險惡

文平理

基本法第二十三條立法公衆諮詢,有九成九意見表示 贊成,在餘下的意見中,有個別表面上聲稱支持立法, 卻提到要排除Facebook、YouTube 等社交媒體,是故意 將基本法第二十三條立法斷章取義,惡意扭曲特區政府 維護國安的原意,恫嚇香港市民和國際投資者,用心險

對於有人在公衆諮詢中提出禁海外社交媒體,律政司司 長林定國潛清, 並斬釘截鐵地表明, 當局不會一刀切禁制 任何社交媒體,重申條例只是針對濫用這些工具,散播危 害國家安全言論的人士,而不是社交媒體本身;林定國強 調,香港作爲國際金融貿易中心,非常依賴資訊自由流 通,在維護國家安全的大前提下,仍必須鞏固這個獨特優 勢。他又指,有關的言論聽上去都不合理,極有理由懷疑 是唯恐天下不亂的人散播言論,阻礙立法工作。

基本法第二十三條立法諮詢期間收到1.3萬份意見 書,當中98.6%是支持立法,另外有97份意見書反對立 法, 佔整體 0.72%, 當中有 9份來自境外反華組織,包括 「香港監察」、「國際特赦組織」、「前線衛士」、 「香港公民代表會議」、「香港民主委員會」等;有3 份是來自與潛逃外國者同姓名的人,即許智峯、張崑陽 及劉祖廸;有1份來自正因被控危害國家安全的罪行而 等候審訊的人。

特區政府昨日發表聲明指出:「相關立法會文件附件 所載的,乃特區政府於有關公衆諮詢中接收到的書面意 見摘要,該附件內容橫跨75頁。然而,有關報道只片面 挑出當中的三項所收集的意見,並配以斷章取義的標 題,企圖誤導國際社會和特區市民以爲特區政府將會採 納有關意見,或將禁止相關平台在香港特區運作,其意 圖實在令人懷疑。彭博的假新聞已影響其可信性,及其 在媒體界的公信力。我們要求彭博須確保往後有關基本 法第二十三條立法的報道公正、持平,以発任何讀者受

別有用心之徒利用諮詢機會,故意發放不實資訊,倡 禁海外社交媒體,爲海外反華勢力攻擊立法「送子 彈」,與海外反華媒體遙相呼應,炒作無稽之談,目的 就是栽贓嫁禍,製造社會恐慌,企圖誤導國際輿論、嚇 走投資者。這些卑劣行徑,必須受到嚴厲譴責,更加證 明有必要盡快完成基本法第二十三條立法,以更有力的 法律手段打擊造謠傳謠、破壞國安港安的惡行。

香港是高度自由開放的國際都會,基本法、香港國安 法都明確規定保障包括言論自由等各項自由。特區政府 大力「搶企業」「搶人才」,成效顯著,「搶人才」政 策吸引逾20萬人申請,其中逾11萬宗獲批,抵港的超 過8萬人,寧德時代、阿斯利康等知名企業陸續落戶香 港,成爲香港「拚經濟、謀發展」的重要動能。與國際 社會保持密切聯繫,是香港吸引企業、人才的最大優 勢;特區政府及公營機構也是各大社交媒體的活躍使用 者,進行各種宣傳活動,講好香港故事。有人倡禁 Facebook、Telegram,嚴重不符事實,香港市民、國際 投資者眼睛雪亮,不會上當受騙。

促進灣區青年交流 融入國家發展大局

佘德聰 全國政協委員



國務院總理李強在今年的政府工作報告 中指出,支持港澳充分發揮自身優勢和特 點,集中精力發展經濟、改善民生,積極 參與粤港澳大灣區建設,更好融入國家發 展大局,保持港澳長期繁榮穩定。政府工 作報告令人備受鼓舞。作爲全國政協委

員,更應履職盡責、發揮積極作用,積極建言獻策,敢 於擔當作爲,支持特區政府依法施政,幫助青年更積極 融入國家發展大局,團結各方力量,凝聚共識、衆志成 城、建設繁榮美好香港。

首先,強化政治責任擔當,築牢國安屏障,爲經濟民 生發展保駕護航。當前國際形勢複雜多變,反中亂港勢 力從未停止攻擊、抹黑香港國安法和新選舉制度,作爲 全國政協委員,一方面有責任、有義務捍衛香港民主發 展,在社會不同層面凝聚愛國愛港共識,增進團結,助 力特區政府盡早完成基本法第二十三條立法工作,彌補 國安漏洞,維護社會安定,集中力量發展經濟、改善民 生;另一方面,深入學習和貫徹中共二十大精神,傳遞 中央關愛和惠港政策,充分發揮香港市民與特區政府的 溝通橋樑作用,支持香港推進粤港澳大灣區建設,鞏固 提升香港內通外聯的競爭優勢。

其次,繼續深化調研,加強與內地交流合作,促進香港 青年融入國家發展大局,緊握發展機遇。特區政府要加強 與內地各領域的交流合作,完善便利香港青年在粤港澳大 灣區內地城市發展的政策措施,加強香港青少年愛國主義 教育,引導香港青年增強主人翁意識和國家觀念,促進粤 港澳三地青年之間的廣泛交往,增強青年對國家的了解和 認知,從而推動香港青年更好融入國家發展大局。

最後,要發揮全國政協委員雙重積極作用,推進「一 國兩制」行穩致遠。香港正處於由治及興的關鍵時期, 作爲全國政協委員,我們要全面準確把握國家高質量發 展的新理念,認真做好履職工作的研究調查,加強兩地 經濟、民生、文化等方面的深度合作,全面推進「十四 五」規劃實施與粤港澳大灣區建設。

今年兩會是落實新時代新征程國家戰略部署的重要會 議,爲香港經濟社會發展注入新動力。香港社會各界要 認眞學習、貫徹落實兩會精神,堅定維護國家安全,齊 心協力謀發展,切實排解民生憂難,爲國家發展、香港 繁榮作出更大貢獻。